Anepootixdéc Aoyiopog I (2009-10)

EnavaAnntixég Aoxroeig

(I) 24-11-09 xau 26-11-09

1. Na Beedoly, av undpyouyv, Ta max, min, sup xot inf twv tapaxdtew cuVOwY:

A = {(mnilz neN}

1
B = {—i—(—l)”: n:1,2,3,...}.
n

2. Na Bpedolyv, av undpyouyv, To max, min, sup xat inf twv toapaxdtw cuVOAWY:

A = {V/n-[Vn]: neN}

> 1 1
B - =
nL:J {Sn—l—l’?m}

3. Eow A un xevo, dvw @payuévo unocivoro tou R xat éotw = € R. Aci€te 6t
(o) sup A < x av xou pévo av a < x v xdde a € A.
(B) x <sup A av xou évo av v xdde t < x undpyel a € A dote t < a.

4. Eotww A C (0,+00). YTrnodétouye 6t inf A = 0 xou 61 t0 A Jev elvou dvew gpaypévo. Na
Beedolv, av undpyouy, Ta max, min, sup xat inf tou cuvéiou

B:{x:xeA}.
z+1

5. 'Eow A, B yn xevd unocivola tou R. Trnodétouye otu:

(o) v xde a € A xar yia xdde b € B woyler a < b, xa
(B) v xdde € > 0 undpyouvv a € Axu b € B doteb—a <e.

Agi&te 6T sup A = inf B.

6. 'BEotww A, B un xevd, dvw gpayuéva unoctvola tou R. Aci€te 61t sup A < sup B av xou yévo
av v xdde a € A xou yia xde € > 0 undpyel b € B dote a —e < b.

7. 'Eow z € R. Aci€te étu: yio xdde n € N undpyet axéparog ky, € Z Gote ‘x - \k/ﬁ 1

ﬁ.

<

8. Eotww x € R. Aci€te 6ti: v xdde N > 2 vndpyouv axépator m xou n, ye 0 < n < N, dote
Inz —m| < .

9. Ael&te 6u oL apriyol V2 4+ V3 xou V2 + 3 + V5 elvar dppnTot.

10. AcefZte 6t av o guoxde aptdude n dev elvon TETPdYWVO xdmotou Guotxol aptduo, téte o \/n
elvar dppnTog.



(IT) 1-12-09 xa 3-12-09

11. Do xodeuid and g napaxdtw oaxorovdieg e€etdote av ouyxhivel, xar av vat, Beeite to dplo
e

10™ n" (n!)35™ n®
an=—, Bu=—7, Y= (3TL)' ) 5n”

n!
en=(n—1", C=V12+224 402, n,= 3" +47 7"

b, — n/3+17 oy = sin n Do, = Sin(n3).
n n vn

= —cos(n?), w 20 —Tn+6 ¢ _3"-nl
'un_\/ﬁ T 8n245n+47 " pm

n!

3" —-1)" 1 1
Pn = n"‘\/’ﬁ _\/ﬁ7 0n2M7 Tn:n2 \/1+_\/1+ .
3" —n n n+1

12. Trnoloylote ta dplar TV TAPAXETE AXOAOUTLOV:

1 n—1 2 n 1 n

o
1\" 2\"
dn =(1-— ) n — 1 5
(1)« o= (1+3)
2
13. Opilouyue yra axohovdia (ay,) pe ap = 0 %ot ppq = “;’3:1;, n=1,23,.... Acifte 611

() H () ebvor ad€ovoa.
B) an — 1.

14. Oewpolpe v axorovdia (o) Tou oplletar and T ag = 3 XU Q1 = %, n=12...
AefZte 6t () ovyxiver xow utoloyiote o pto Tre.

15. Eoww 0 < a1 < by. Opiloupe avadpouxd dUo axoroudicg é€tovtag

n bn
Gn+1 = Vapby, xat bpy = a ;_ .

(o) Aei&te 61t 1 (an) eivar adZovoa xot 1 (by,) @divouoa.

(B) Aci&te 61 ot (ay), (bn) ouyxhivouv xar €xouy To Bl dpto.

16. Eow (an) oaxohoudio mpaypotixdy aptdudv ye v widmta: v xdde k € N 1o odvolo
Ar ={n €N: |a,| < k} eivon nenepaoyévo. AelZte 6t lim - = 0.

n—oo n
17. Eow (a,) adZouca axohoudio ye tnyv WBLotnta

a1+...+an
b, = —— —a.
n

Acfée 6t a, — a.

18. (o) Aci&te 6t av a, > 0 xor lim 22 =g, t61e lim {/a, = a.

n—oo n n—oo




(B) Hpoodiopiote ta bprar Twv axohoudicv:

o :[gﬁym

[+ D 2) e (o)

N CIORC)

19. Adote napdderypo 800 axohovhdy (x,,), (yn) ue VeTxolc 6poug, oL omoleg xovoTololy To
elnc:

(o) T, — 400 nat Yy, — +00.

(B) H axorovdia z—" elvon Qpaypévn ahAd Bev cLYXAVEL O XdmoloV TpaYRaTiXd aprdud.

1/n

20. 'Eoww (ay), (by) d0o axoloudiec mpaypatxmy aptdudy pe b, # 0 y xdde n € N xa

lim g2 =
(o) Av, emtmhéov, n (by,) eivon gparyuévn, dellte 6t lim (ay, — by) = 0.
(B) Adote mapdderyua axorouthdy yua Tic omolec lim £ = 1 adhd 6ev woylet lim (a, —by,) = 0.

n—oo " n—oo

(IIT) 8-12-09 xou 10-12-09

21. Eow f : (0,1) — R ouveyfc ouvdptnon ue tnv e&fc Wbt f(z) = 22 yia x&de pntd
x € (0,1). Na Bpedet 10 f(g) Atiohoyriote TApwe TNV amdvtnon coc.

r  av T entodg

. . AceiZte 6u lim f(z) = 0 o 61t av
—x v x dppnTog 70

22. Eoww f: R — Ruyue f(z) = {

xo # 0 téte dev undpyet to lim f(x).
T—To

23. E&etdote av elvon ocuveyelc ol axdloudec cuvapthoeLc:

@ fiR-Rye f0)={ 5 2

ki 1
aPsing avax #0

) £ L0 - Rue A = { T ST

f lsink avaz#0
) FR-Rye o) ={ T ST

(k=0,1,2,...)

24. Eow X CR, f,g: X — R 80o cuvaptiioeic xai €otw g € R éva onuelo cucotpeuong tou
X. Trolétoupe 6t Undpyer 6 > 0 dote 1 f va elvon @paypévn oto (xg — 6,20 + ) N X xou 6T
lim g(z) =0. Aelgte 6w lim f(x)g(z) = 0.

r—T T—X0

25. Eow f : R — R mepodixiy ouvdptnon ue nepiodo T > 0. Ymodétoupe 611 umdpyet To
lim f(z)=0¢eR. AeZte 6t n f elvou otadepn.

r——+00

26. Eow f: R — R ouveyric ouvdptnon ue f(gx) = 0 yia xéde m € Z xu n € N. Aei&te 6t
f(z) =0y xdde z € R.

27. 'Eow f : [a,b] — R ouveyhc ouvdptnon. Opilovpe A = {x € [a,b] : f(x) = 0}. Av A #0,
detlte 6T sup A € A xan inf A € A.

28. 'Eow a € [0, 7]. Opilouue axohoudio ye a1 = a xot an4+1 = sin(ay,). Aeite 6t a, — 0.



29. (o) Eow f: (a,+00) — R. Av lim f(a+t,) = L v xd9e yvnolwe ¢dvouoa axohoudia

n—oo

(tn) ue t, — 0, 61 lim+ f(z)=L.
(B) Swoté f Mdog; Eotw f: (a,+00) = R. Av lim f(a+ 1) =L téte lim f(z)= L.

n— oo z—a¥t
30. Eow f : [a,b] — R yvnolwe adZouca cuvdptnon. YTmolétoupe bt n f elvar ouveyhc oe

xdmoto xg € (a,b). Aeilte 6t 10 f(x0) elvar onuelo cusowpeuone tou f([a, b]).

(IV) 15-12-09 xou 17-12-09

31. '‘Eow f : [a,b] — R ouveyhc ouvdptnon ye f(z) > 0 v xdde x € [a,b]. AelZte 61t undpyet
&> 0 oote f(x) > € vy xdde x € [a, b].

Ioy Vet 10 cLUTEPUOUA AV AVTIXATACTAOOLUE To ddotnua [a, b] ye to ddotnua (a, b);
32. Eow o, 8,7 > 0 xat A < p < v. Ael&te 61 7 e€lowon

«
L P

=0
T—\N T—u T—U

€yeL Tovhdytotov pia pila o xadéva and ta dothpata (A, u) xou (p, v).

33. Eow P(z) = ama™ + -+ + a17 + ag mONUGVUPO Pe TNV WOTTA Aol < 0. AelZte 61 q
elowon P(x) = 0 éyet et nporypatixd| pila.

34. TroYétouye 6t N f : [a, +00) — R elvan cuveyric xou bt

lim f(x)=+o0.

r——+00
Aeite 6u n f naipver eNdytotn s, Snhadr du undpyer o € [a, +00) pe f(z) > f(zo) yio xdde
x € [a, +00).
35. Eoww [ : R — R ouveyfic ouvdptnon pe lim  f(z) = —oo xau liT f(x) = +o0. Acellre
6t f(R) = R.

36. Eow f: (o, §) — R ouvdptnon yvnolwg abouca xar cuveyrc. Aeilte dtl

f((u) = (lim (o).l f(@)).
37. Eow f :[0,1] — R ouveyc ouvdptnon. YTrnodétouue étt undpyouv x, € [0,1] dote
f(zn) — 0. Téte, undpyer xo € [0,1] dote f(xg) = 0.

38. Eow [ :[0,4+00) — R cuveyric ouvdptnon. Yrodétoupe bt undpyouvy a < b xou axoloudieg
(@), (yn) 070 [0, +00) YE Tyy — 400, Yp, — +00 %ot f(zy,) — a, f(yn) — b. Aeillte bt v xdde
¢ € (a,b) vndpyer axoroudia (z,) oto [0,400) Ye 2, — +00 xu f(z,) — c.

39. 'Eoww f : R — R ouveyhc ouvdptnon pe tyy Wibtna | f(x) — f(y)] > |z —y| v xdde z,y € R.
Aet&te 6t n f elvan end.

40. Eow f,g : [0,1] — [0,1] ouveyeic ouvaptioeic. YTroOétouue 6t 1 f elvon ad€ouca xou
gof=fog. AelZte 6t ol f xou g €youv xowd otadepd onuelo: undpyer y € [0,1] dote f(y) =y
xau g(y) = y.-



(V) 12-1-10 xou 14-1-10

41. Eotw f:[0,00) — R pe f(z) = /z. Xpnotponoudvtac 1oV 0plopgd tne nopaydyou, anodelZte
mipwg 6t 1 f elvan tapaywylown oto onueio zo = 1.

42. Adote mopddetypa cuvdptnong 1 onola elvon TapaywYlown pévo oto onuelo xo = 1.

34 42,1
43. Eotw f: R — R n ouvdptnon nou oplletar we e€fc: f(z) = { zm tr z: i f 8 .
(o) Bpelte v ur tou a yia Ty omnola i f elvon cuveyrc oto 0.
(B) TV auth my T Tou «, Beelte ty f/(z) yio 2 = 0 xou v z # 0.

(v) T v B Ty Tou o, e€etdote av 1 f elvar ouveyhic oto R.

44. OpiZoupe f: R — Rye f(0) =0 xu f(z) = % + 2’nu (L) av z #0.
(o) AelZte 6u n f eivon nopaywyiown oto R xou eZetdote av n ouvdptnon f' : R — R elvan
oLUVEYTC.

(B) Aci&te 6, yia xdVe € > 0, n f Sev elvou povétovn ot0 (—¢,€).

22 avzeQ

45. Acei&te 6t nowdptnon f : R — R pe f(z) = elvon Tapaywylown oto
0 av z ¢ Q

onuelo 0. Aei&te 6t 1 f elvon acuveyrc oe xdde y # 0. Elvar ocuveyric oto omnuelo 0;

46. (a) Eow f,g: R — R xot é0tw 29 € R. Trodétoupe du: f(xg) = 0, n f elvon naparywyiown
oT0 Zo xot 1 g elvon cuveyc oto zo. Ael€te 6Tt N ouvdptnon ywouevo f - g elvar Tapaywyiown
oT0 Tp.

(B) EZetdote av elvar napaywyiown n ouvdpton f: R — R ye f(z) = |z| sinx.

47. Eow g : R — R gpoayuévn ouvdptnon. Oewpolue tn ouvdptnon f : R — R e f(z) =
(x —1)%g(x). AelEte 6T

(o) n f elvoar ouveyhc oo onuelo 1.

(B) n f elvou mopaywylown oto onueio 1.

(v) n f"(1) unopet vo unv vndpyet (Sote Topdderyya).

20,1

48. Eotww f: R — R 1 ouvdptnon nou oplletan we e€fc: f(x) = { g e z: i i 8 :
(o) AeiZte bt f elvon mapaywylown oe xdde = € R xou e€etdote av n f/ elvon cuveyrc.
(B) Aci&te 6u: vy x&de € > 0 undpyer £ € (0,¢) dote f'(§) = 0.

e T ava>0
0 ,ave <0 °
EZetdote av 1 f eivan mopaywyiown oto R. Av v, e€etdote av n f/ elvor ouveyic.

49. Eow f: R — R n ouvdptnon nou oplletar we e€hc: f(z) = {

50. Eotw g : [a,b] — R ouveyfic ouvdptnon e g(a) = g(b) = 0. YTrnodétouue 6t n g elvan d0o
gopéc mopaywylown oto (a,b) xou ¢’ (x) # 0 v %8V = € (a,b). AelZte du g(t) # 0 vy xdde
t € (a,b).



